

对黑恶势力“打财断血”

浙江打缴同步依法处置“黑财产”不手软

本报记者 陈佳妮 《浙江日报》记者 钱祎

本报讯 绍兴人陈某某因犯组织、领导黑社会性质组织罪等罪名,被判处有期徒刑22年。陈某某创办了10余家企业,以此为平台非法获取巨额经济利益,涉及资产高达十多亿元。案件审理结束后,绍兴市越城区成立了涉案资产处置工作组,由公检法司及纪委、财政、审计、国资等部门共同参与。目前,工作组正在紧张有序地开展涉案财产处置工作,以彻底摧毁这一黑社会性质组织的经济基础。

黑恶势力之所以能危害一方,其中一个重要原因在于有一定的财力物力支撑。为此,我省在开展扫黑除恶专项斗争中,注重“打蛇打七寸”,把“打财断血”和深挖彻查有效结合,摧毁黑恶势力的“造血”功能。

在案件侦查阶段,我省警方会同有关部门全面调查黑恶势力及其成员的财产状况,并根据诉讼需要,先行依法对“黑财产”采取查询、查封、扣押、冻结等措施。4月2日,宁波市鄞州区公安分局对鲁某某为首的犯罪团伙,以组织、领导、参加黑社会性质组织罪立案侦查。在此案中,警方共抓获犯罪嫌疑人41名,查扣非法资产200余万元。3月19

日,杭州滨江警方打掉杭州市首个“714高炮式”网络恶势力犯罪团伙,冻结可疑账户资金2841万余元。

全省各级法院严把事实关、证据关、程序关和法律适用关,在准确查明黑恶犯罪事实的基础上,综合运用追缴、没收、财产刑、资格刑等多种刑事手段,将黑恶势力连根拔起,杜绝其死灰复燃的可能。宁波市两级法院在已审结的20件涉黑涉恶案件中,共判处被告人财产刑合计596.1万元,对3人判处剥夺政治权利。此外还协调有关单位依法查封房产9处,冻结存款850余万元。

“打财断血”,要加大协作力度。我省政法机关和市场监管、税务、住建、审计、银行等部门相互支持、相互配合,明确合法财产与非法财产、单位财产与个人财产的关系,确保准确查明涉案财产,形成打击、处置“黑财产”的合力。舟山市人民检察院会同中国人民银行舟山支行建立扫黑除恶专项斗争合作备忘录,建立可疑线索监控、查询调查等工作机制;宁波市江北区检察院在介入王某生等人涉黑案件的办理中,及时向公安机关提出查封冻结涉案相关财产的建议;绍兴开展了涉黑涉恶罪犯财产刑执行专项监督

活动……

各地在追缴、没收“黑产”时,也积极依法返还被害人的合法财产。在审理一起涉及8人的恶势力团伙“校园贷”案时,杭州市经济开发区法院开展对被害人的退赃退赔工作,挽回了大部分的损失。

根据安排,中央扫黑除恶专项斗争第11督导组进驻时间原则上为1个月。督导组进驻期间(2019年4月1日—4月30日)设立专门值班电话:0571-85890085,专门邮政信箱:杭州市A0706号邮政专用信箱。督导组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。根据党中央、国务院要求和督导组职责,中央扫黑除恶专项斗争第11督导组主要受理浙江省涉黑涉恶方面的来信来电举报。其他不属于受理范围的问题,将按规定交由被督导地区、单位和有关部门处理。



通过约架、直播造势 专揽青少年加入

“安子家族”15名成员被判刑

本报首席记者 高敏 通讯员 南轩

“野兽帮”“蝎子帮”“合胜帮”“同天社”……这些都是总帮会“安子家族”的分支,创始人王某年纪轻轻就已经是该犯罪集团的首要分子,他们拉拢青少年加入,在嘉兴市区及周边多次实施违法犯罪活动。

4月19日,嘉兴市南湖区法院对这起涉恶势力犯罪案件进行一审宣判,包括王某在内的“安子家族”的15名被告人被判处有期徒刑七年六个月至十个月不等的有期徒刑。

据悉,王某辍学后从老家安徽到嘉兴打工,和别人起冲突时,身边就会有一起干活的弟兄“仗义”帮他。2016年3月,王某就和这帮弟兄成立了“安子家族”。

为壮大帮会实力,他们通过约打群架、网络直播等途径造势,吸引小年轻加入。王某通过短视频平台发布视频,或是自己打架受伤,炫耀自己为朋友两肋插刀;或是

自己走过去听一群小弟喊“老大”等。

一次,王某接到手下刘某的电话,称被人拦路敲诈。王某即与对方约好在南湖大桥南面的小树林一战。当双方各自纠集了30余人即将碰面时,南湖警方接到线索赶到现场,两拨人仓皇逃窜。但这场没打成的架,使得王某成为南湖警方扫黑除恶专项斗争的重点打击对象。

经查,“安子家族”帮会通过定期聚会、与人约群架、组建QQ群、快手直播、穿着定制服饰等方式,拉拢更多青少年进入帮会,案发前已逐渐发展成以被告人王某为首要分子,胡某、吕某、文某、吴某、唐某以及邵某、刘某、范某等人为重要成员,杨某、张某、潘某、杨某某、李某、罗某等人为一般成员的恶势力犯罪集团,其中大部分为未成年人。

为加强对集团成员的控制、管理,被告人王某还制定了“帮规帮纪”,指使或支持邵某、胡某、唐某、刘某等人分别成

立分帮。该犯罪集团依靠人多势众,多次有组织地在嘉兴市区酒吧、网吧等场所附近聚众斗殴、寻衅滋事等,至案发共实施了12起寻衅滋事、4起聚众斗殴违法犯罪活动。此外,该组织的个别成员还单独实施盗窃活动。

南湖区法院审理后认为,被告人王某等15人为共同实施犯罪而组成较为固定的以王某为首要分子的犯罪集团,多次实施强拿硬要、随意殴打他人的行为,其行为已分别构成寻衅滋事罪、聚众斗殴罪,分别判处被告人王某等七年六个月至十个月不等的有期徒刑,对部分被告人并处罚金。



杭州市住保房管局

开展物业、中介领域专项检查

两房产经纪公司涉嫌违规代理

见习记者 王乃召 通讯员 房轩中

本报讯 为整顿和规范房地产市场秩序,近日,杭州市住房保障与房产管理局对杭州市物业服务、房产经纪服务领域开展专项检查。

物业服务方面,杭州市住保房管局重点对小区物业服务企业有无违反程序擅自引进小区服务队、有无对小区服务队明确准入条件、有无对小区服务队实行统一管理、有无严禁小区服务队强买强卖、有无要求小区服务队落实明码标价等方面进行检查。结果发现,多数小区物业企业和小区服务队较为规范,但仍有少数未按规定落实管理措施。其中,西湖区宝嘉誉府小区物业服务队没有对所销售的黄沙、水泥等装修材料及提供的各类服务项目明码标价,小区物业没有对该服务队人员进行登记;余杭区龙悦湾绿城物业对小区服务队人员缺少完整的登记造册。

市住保房管局要求物管项目所在地住建局对物业服务企业的项目负责人进行约谈,并敦促限期整改。“对整改不到位或造成严重后果的,我们将对物管企业考核记扣分,并可上报将该企业列入信用黑名单,这将影响企业以后的招投标等。”相关负责人说。

房产经纪服务方面,杭州市住保房管局成立了督查组,围绕规范新建商品房销售代理行为、二手房销售代理行为、从业人员持证上岗以及房源核验二维码展示情况等方面,检查了余杭、富阳、下沙等地区共15家门店。结果发现,杭州嘉福房地产代理有限公司富阳第四分公司存在涉嫌违规代理未领预售证的“新界2020”商品房项目和工作人员未持证上岗等问题;杭州云房源软件服务有限公司滬澜轩分公司存在涉嫌违规代理“大江东宝龙广场”商品房项目、无法提供相关房源委托书、未展示房源核验码以及工作人员未持证上岗等问题。

对此,市住保房管局要求各属地主管部门严格按照相关法律法规查处,督促整改,并于7日内反馈处理结果。此外,这些违法行为还将在杭州市房地产行业经纪管理服务平台上通报,被列入平台黑名单的人员将不得再从事房产经纪服务行业。

本报职业道德监督电话:0571-85310013

民警当起“代办员” “生命通道”又重现

金华婺城公安民情民访代办努力让群众“最多跑一次”

本报记者 陈佳妮 通讯员 金剑科 倪国栋

“进出小区的‘生命通道’要有了,业委会也成立了,接下来划车位、装监控……”

4月19日,坐在金华市婺城区分局城西派出所民情民访代办服务室里,5位海联小区的大姐忍不住描绘起小区的规划,“这全靠民警跑前跑后地帮忙啊!”大姐们将感谢信和锦旗递给了派出所教导员黄斌、社区民警刘法昌。

让大姐们喜笑颜开的,是婺城区公安分局今年的一项创新工作——“民情民访代办”机制,将“最多跑一次”改革再延伸,有效提高矛盾纠纷预防化解能力和效率。

海联小区居民的烦心事,源于小区出口被占。原来,海联小区是个老小区,当时

没有物业,也没有业委会。小区有2个通道,一个供平时出入,只能容小车通过;一个位于西面,出口平时铁门紧锁,主要作为消防通道。

这个西面出口紧挨着一幢大厦,前几年大厦被拍卖。2018年,大厦底层被租给了一家幼儿园,幼儿园将小区西面出口前的空地改建成操场,这样一来,车辆便无法通过西门进入小区。为此,小区居民曾找大厦新老板张先生沟通,但没能沟通好。今年春节前夕,小区居民拆了幼儿园的铁门,幼儿园报了警,民警迅速赶到现场。“这条路是我们的‘生命通道’,这个幼儿园的院子是和我们小区共有的公共区域,他们怎么能独占呢?”小区居民气愤地说。可幼儿园坚称这块地属于自己。

出警的黄斌、刘法昌意识到,这个矛盾如果不解决好,很可能会激化。很快,城西派出所就启动了“民情民访代办”。“要解决问题,最关键的是弄清这块地的性质。”刘法昌说,为此他与城西街道工作人员密切配合,跑了一趟又一趟,终于在金华市档案局找到了原始资料,上面标明空地确属小区和大厦的公共用地!

为妥善解决问题,在刘法昌的提议下,海联小区成立了首届业委会。4月初,在他的调解下,小区居民表达了歉意,张老板也承诺出资为小区重建“生命通道”。

“成立业委会、沟通解决纠纷……这些事如果我们自己跑,可能几个月都办不下来,民警不仅代我们办,还办得井井有条。”小区居民感慨地说。



“民情民访民警代办,可以有效避免群众投诉无门,同时提高办事效率,为群众解决实际问题。”有关人士说,群众遇到任何矛盾纠纷,只要找到民情民访代办员,民警就会组团上门代办,尽可能让群众“最多跑一次”。3月以来,婺城区公安分局民情民访代办工作已成功代办31起。

